

蔡薇：技术援疆，在玛纳斯大地上努力奔跑

近日《三日报》刊发“丝路同源·山海交响”福建三明新闻文艺工作者赴玛纳斯县采风系列报道——《蔡薇：技术援疆，在玛纳斯大地上努力奔跑》，介绍福建三明援疆农技专家蔡薇的故事。

连日来，尤溪县农业农村局畜牧站高级畜牧师蔡薇在电脑前，忙着全县畜禽年终统计工作，展望新的一年畜禽业发展更加美好的前景。去年9月22日，她援疆工作结束回到尤溪，3个多月来，多次奔走分散在多个乡镇的9个戴云山羊保种场。

倾力奉献 为当地畜牧业把脉问诊
2024年3月27日，蔡薇踏上了为期半年的技术援疆之路，来到玛纳斯县。

“一方面是想看看天山脚下独特的风土人情，另一方面想了解新疆畜牧业的发展情况。”说起积极报名参加援疆工作的缘由，蔡薇坦言，“虽然我的孩子读五年级，小孩子刚上二年级，但说要去援疆，家人都很支持，我很感动。”

初到新疆，与大多数南方人一样，蔡薇水土不服。她除了克服身体不适，就是尽快熟悉当地业务。在玛纳斯县动物疫病预防控制中心的积极配合下，她很快熟悉了当地畜牧业发展情况。投入本职工作，积极配合做好玛纳斯全县农区多胎肉羊推广工作，推动三明援疆指挥部在玛纳斯县科萨畜牧有限公司建设优质高效肉羊养殖示范基地，推广多胎肉羊引种和肉羊杂交利用技术、TMR羔羊直连育肥技术、高频繁殖技术、同期发情技术、肉羊主要疫病防控技术等先进技术，为农区肉羊优质高效养殖提供可学习、可复制的样板，助力玛纳斯县肉羊养殖发展走上快车道。

除了保质保量完成日常工作任务外，为践行援疆初衷，蔡薇还认真撰写《玛纳斯县现代畜牧业发展情况调查》。



蔡薇在塔西河乡多胎肉羊养殖基地了解养殖情况。

“玛纳斯县是畜牧养殖大县，2023年全县畜牧业产值达到9.47亿元。”蔡薇说。

近年来，玛纳斯县通过深入实施“千牛万羊”示范工程，创建肉牛、肉羊规模养殖示范村7个，牲畜饲养量达到85万头(只)；打造整村推进肉牛肉羊示范村3个，主要牲畜饲养量达到90万头(只)；同时加快推进青年鸡育成、鸵鸟生产、粪污有机肥加工等示范项目建设。

“畜牧业融资渠道不畅，发展资金不足；动物疫情复杂，防控力量仍显薄弱；畜牧业产业化水平不高；屠宰加工和销售环节薄弱。”“以创新驱动现代畜牧业转型升级，实现传统畜牧业向现代畜牧业转变；进一步加大畜牧业资金投入，建立现代畜牧业发展长效机制；进一步加快产业化经营，创新产业化生产模式。”《调查》中，蔡薇不仅找出产业发展不足，还给出适当的解决方案。

“尤其要引进和培育畜禽产品深加工企业，大力推广‘公司+合作社+养殖场(小区)+养殖户’生产模式，建立畜产品销售平台，加大畜产品销售力度，形成龙头企业和养殖基地紧密联结、互利双赢的运行机制。”蔡薇在《调查》中建议。

努力奔跑 千里援疆拓宽知识视野

除畜牧之外，蔡薇还积极配合三明援疆指挥部各项工作的开展。玛纳斯是农业大县，土地耕种面积120万亩，农作物主要以棉花、制种玉米、小麦、加工番茄等为主，然而蔬菜品种相对单一。

为丰富群众“菜篮子”，玛纳斯在头工村开辟了共享菜园，让当地群众免费耕种。“应当当地群众需求，三明援疆指挥部不仅向共享菜园的用户免费发放‘新特优’果蔬种子包，还开办现场培训会指导农户种植果蔬。”蔡薇说，种子包内含黄肉西瓜、秋葵、豇豆、四季豆、花生等，其中的赖坊花生和永安黄椒在那里都生长得特别好。

另外，三明援疆指挥部还向当地农户推广庭院种植食用菌，雪莲菇、榆黄菇因其口感鲜美、富含营养，很受欢迎。

“4月就到乐土驿镇、广东地乡等乡镇多个村庄发放食用菌包，每个村5000包左右，村民积极性很高，很快就分发了。”蔡薇回忆，发放后就对庭院食用菌种植进行培训，管理简单，10—15天就能出菇，效益明显。

这些工作是蔡薇在日常的工作生活中接触比较多的，边做边学、边学边做，她从中受益匪浅。

“廖劲萍是三明农业科学院沙县区农科所高级农艺师，和她一同推广改良当地苹果树时，我学会了苹果树的嫁接和修剪。”蔡薇一脸自豪地说，“之前从没嫁接过果树，在推广过程中边学边做，10天后再去查看，发现嫁接的枝条全部发芽，嫁接成功了！”

蔡薇还带了12棵黄金百香果软蜜9号果苗，进行试验种植，估计是土壤和气候原因，生长缓慢，半年过去了，果苗只有半人高。援疆期间，蔡薇还关注到新疆当地入选国家畜禽遗传资源名录库的皮山红羊，体形硕大，具有抗旱、抗寒、耐粗饲、亦舍亦牧等特点，希望可以试验引入。援疆结束前蔡薇已经把方案做好了。

半年援疆，一次历练，众多收获，终生难忘。

“其间，我深入地了解了新疆地区的农业情况，也让我意识到自己可以为当地农业发展作贡献。要解决当地农业问题，需要结合实际情况，推广适合当地特点的现代农业技术和管理模式。同时，要加强与当地农业专家的合作，共同推进当地农业的发展。”蔡薇说。

来源：三日报

厦门“小组团”援疆 助力吉木萨尔县中职教育提质增效



厦门信息学校“小组团”援疆团队在吉木萨尔县中等职业学校化工实训室参观。

本报讯 通讯员刘艳红、严晓丽报道：2月20日，吉木萨尔县中等职业学校举行“丝路同源 智慧闽昌”“小组团”援疆专家交流座谈会。双方就学校管理、专业建设、课程设置、技能比赛等方面进行了座谈交流。

“小组团”援疆是2024年“丝路同源·智慧闽昌”福建省智力援疆柔性人才引进和优秀人才培训计划中的一项重要内容，吉木萨尔县中等职业学校技术学校携手厦门城市职业学院、厦门信息学校、福建工贸学校，双向奔赴，开展丰富多样的活动促进各民族广泛交往、全面交流、深度交融，凝聚精神力量，不断铸牢中华民族共同体意识。

在2025年春季学期开学之际，厦门信息学校组建“援疆小组团”，对吉木萨尔县中等职业学校开展首期援疆帮扶工作。座谈会上，厦门信息学校副校长林丽芳表示，通过“小组团”援疆教师，把福建的教育理念、实践经验和典型做法与吉木萨尔县中等职业学校实际相结合，做好打

基础、管根本、利长远的帮扶工作，携手共进，共同为闽昌职业教育的高质量发展共绘同心圆。“小组团”援疆教师代表分别做了交流发言，分享了各自的心得。

据悉，2025年春季学期开学，福建省智力援疆柔性人才引进“小组团”系列活动为期10天，厦门信息学校“小组团”援疆团队将充分利用厦门产业优势和学校资源优势，结合吉木萨尔县中等职业学校技术学校师生的实际需求，分别制定“电子商务运营”“网络建设与运维”“短视频制作”三个赛项的交流集训计划，内容涵盖专业技能培训、教学实践研讨、赛前战术训练、模拟赛及复盘总结等多个关键领域。该小组团调研吉木萨尔县产业状况，选派具有丰富经验的国赛、省赛、市赛金牌指导老师、技术能手、学科带头人、骨干教师等，对吉木萨尔县职业教育进行专业指导。双方通过交流互鉴，实现优势互补、资源共享，助推闽昌两地学校高质量发展。

□严晓丽撰

精准对接市场需求 加强区域能源合作

——准东经济技术开发区赴福建开展煤炭产业推介活动侧记

□本报通讯员 李安娜 李亚宁

2月17日至20日，准东经济技术开发区组织推介团，远赴福建省开展煤炭产业推介活动。

推介团一行先后前往福州、漳州和厦门三地，与当地政府部门和重点用煤企业进行座谈交流，宣传推介准东煤炭资源禀赋，展示产业发展潜力，寻求区域能源合作，推动煤炭产业链上下游协同发展，为实现互利共赢奠定坚实基础。

主动作为，精准对接市场需求

福建省作为东南沿海能源消费大省，煤炭供需呈现“自产不足4%、外调依存度超96%”的显著特征。对此，福建省发改委积极组织福建当地用煤企业参与此次推介活动，为福建省能源保供提供支撑。推介团在福建省能源保供保障稳定供应能力，引发闽企高度关注。

推介会上，准东经济技术开发区重点展示了亿吨级优质煤炭资源储备：4200—5200大卡动力煤热值适配沿海电厂需求，低硫低灰特性契合绿色用能趋势，现代化智能开采体系保障稳定供应能力，引发闽企高度关注。

深化合作，共谋区域能源发展

此次推介活动中，准东经济技术开发区与福建省用煤企业，围绕煤质适配性研究、运输成本优化方案等核心议题展开深度探讨。针对准东煤质含硫量高导致的锅炉结焦问题，天池能源煤炭研究院现场提出“矿区预掺配+定制化解决方案”，计划联合华能厦门、后石电厂等企业开展燃烧适配性改造，首批7家重点电厂已启动技术改造。运距远、运输成本高的难题，则通过创新联运模式破局——依托“准东—黄骅港—湄洲湾”铁水联运通道，单吨运费可压缩至665元—1005元，较纯铁路运输降本超15%。厦门象屿集团提议构建“港口联运”体系，利用东南沿海1060万吨公共储煤能力实现弹性供应。

持续发力，推动产业高质量发展

此次赴福建开展煤炭产业推介活动，标志着准东国家能源基地正式启动沿海市场战略布局。通过构建技术共研、产能共济、政策共享的新型协作模式，将4000公里的地理距离转化为产业协同的创新势能。



准东经济技术开发区推介团在漳州古雷港经济开发区能源馆参观。□李安娜撰

本次推介活动，在“西煤东输”进程中具有重要意义。双方深信：随着两地能源合作的加深，一条横跨东西的煤炭保供新动脉将加速成形，为东南沿海能源安全注入“新疆动能”，书写区域协调发展的新时代样本。

供新动脉将加速成形，为东南沿海能源安全注入“新疆动能”，书写区域协调发展的新时代样本。

奇台县招聘会 首次推出福州就业专区

近日，昌吉州2025年“春风行动”启动仪式暨就业援助月专场招聘会在奇台县工人文化宫举行，吸引了当地2000多名求职者参加。

招聘会现场气氛热烈、人头攒动，其中“山海和鸣·榕奇同心”福州市闽侯县招聘专区格外引人注目，许多求职者仔细浏览招聘公告，认真记录着岗位信息。

据了解，此次招聘会闽侯县提供了东南(福建)汽车、福建省轻工机械集团、福建蓝建集团等19家福州企业82个岗位，涉及管理人员、普通工种、技术工人等领域，可吸纳2634人就业。

“今天过来了解了几个企业，觉得薪资待遇都挺不错的，也留下了联系方式，希望能收到好消息。”一位奇台县应届毕业生表示。

奇台县公共就业服务中心相关负责人介绍，近年来，奇台县全面加强福州市劳务协作交流，此次招聘

会设置的福州市闽侯县招聘专区，也是奇台县首次将福州企业用工岗位通过招聘会进行推介。“接下来我们会在举办的每场招聘会中，将福州的优质岗位信息进行集中展示，提升人岗匹配效率。”

近年来，福建援疆福州分指挥部通过产业发展、劳务协作、技能培训等多种方式促进奇台县各族群众稳定就业。依托“福州市闽侯县劳务协作基地奇台基地”，奇台县聘请1名用工信息服务专员，建立起榕奇两地常态化就业信息共享机制，利用“春风行动”专场招聘会、“奇台零距离”微信公众号用工快讯、抖音直播“云端带岗”等平台，让更多奇台求职者能够及时获取福州就业资讯。同时，积极推动新疆高校毕业生赴榕实习就业，鼓励奇台青年跨越山海、筑梦榕城，带动更多人来榕就业增收、安居发展。

来源：福建援疆微信公众号

新疆奇台农村商业银行股份有限公司历年不合规股金清理公告

为进一步确认股东身份、改善股金分散的状况，新疆奇台农村商业银行股份有限公司(原奇台县农村信用合作联社)先后于2010年、2015年对本联社社员(股东)不符合规定的股金进行公告清理，其中部分未在规定时间内确权、清理的股金不再具有股金属性，一律作为其他应付款项核算清理。虽经多方努力，至

今仍有部分原社员(股东)无法联系，造成不合规股金无法完全清理。为保障原社员(股东)权益，新疆奇台农村商业银行股份有限公司决定对其他应付款项下挂账的历年不合规股金再次公示清理，现就相关事项公告如下：

一、清理对象
本次股金清理对象为新疆奇台农村商业银行股份有限公司(原奇台县农村信用合作联社)2016年以前所有持有不合规股金的社员(股东)。

二、清理时间
2025年2月24日至2025年3月24日

三、清理资料
本人办理：原社员(股东)持本人身份证、股金证，在规定时间内前往原入股的奇台县农村信用合作联社对应网点办理退股手续。

代理人办理：(1)原社员(股东)股金证原件；(2)持本人身份证原件、代理人身份证原件；(3)授权委托书；(4)代理人持持本人关系证明材料。

四、特殊情况处理
1.对于股金证丢失的，经原入股网点核实，

提供相关印证材料后，予以办理清理手续；
2.凡持股人死亡的，由财产继承人按照《中华人民共和国民法典》相关规定先办理继承手续，再办理退股手续。

新疆奇台农村商业银行股份有限公司
2025年2月28日

昌吉州融媒体中心
三立文化传媒有限公司
分类信息
刊登热线:0994-2343036
刊登地址:昌吉市南公园西路传媒大厦A座一楼西南角登报处

证件遗失声明

- 昌吉职业技术学院斯迪克江·图热 2018031500号学生证遗失，特此声明。
- 新疆农业职业技术大学阿卜杜萨拉木·库德热提 2023060304号学生证遗失，特此声明。
- 产权人：宋廷英(身份证号：652323195302052647)遗失位于呼图壁县三街9区11院11B单元4层4-2室00025785号房屋产权证，特此声明。
- 产权人：马云(身份证号：65232319830604201X)遗失位于呼图壁县六街27区1院3幢B单元4层4-2室2012-00026664号房屋产权证，特此声明。
- 产权人：刘明花(身份证号：652328196608220582)遗失位于木垒县西吉尔镇西吉尔村072号新(2022)木垒哈萨克自治县不动产第0000002号不动产产权证，特此声明。
- 昌吉市丝路宴餐厅银行开户许可证遗失，核准号：J8850004152301，开户行：新疆昌吉农村商业银行农业园区支行，账号：806260012010103235218，特此声明。

其他声明

- 昌吉市榆树沟镇人民政府银行开户许可证遗失，核准号：Z8850000196902，开户行：新疆昌吉农村商业银行股份有限公司高新区支行，账号：806120012010100942596，特此声明。
- 新疆盛世庭环卫设备有限公司银行开户许可证遗失，核准号：J8850003377601，开户行：兴业银行昌吉分行，账号：513010100100246931，特此声明。
- 奇台县创兴工贸有限责任公司银行开户许可证遗失，核准号：J885000074003，开户行：新疆奇台农村商业银行股份有限公司老奇台支行，账号：8101060001201100011064，特此声明。
- 奇台县丰裕农业服务专业合作社银行开户许可证遗失，核准号：J885000116002，开户行：奇台县农村信用合作联社半截沟信用社，账号：8101080001201100010107，特此声明。

- 用章遗失，防伪码：6523010016216，声明作废。
- 呼图壁县亚心番茄制品有限公司公章遗失，防伪码：6523230000170，声明作废。
- 呼图壁县亚心番茄制品有限公司财务专用章遗失，防伪码：6523010052683，声明作废。
- 张震新遗失新疆迅驰房地产开发有限公司开具的5727919号收据，金额：12000元，开票日期：2021年5月17日，特此声明。
- 张震新遗失新疆迅驰房地产开发有限公司开具的5727920号收据，金额：3000元，开票日期：2021年5月17日，特此声明。
- 张震新遗失新疆迅驰房地产开发有限公司开具的2395257号收据，金额：30000元，开票日期：2021年3月26日，特此声明。
- 新疆五鑫铜业有限公司遗失中国人民财产保险股份有限公司阜康支公司开具的02752106号发票，金额：59280元，特此声明。

声明

兹有我公司以下车辆因已过户，现声明注销以下车辆的行驶证、营运证。自本声明见报之日起，以下车辆在外发生的交通事故及经济纠纷均由车主承担，与本公司无关。

特此声明
车号、营运证号如下：
新B65683, 652301073726

昌吉市富江运输有限公司
2025年2月28日

变更公告

昌吉市建国路街道晶彩城社区卫生服务站(统一社会信用代码：52652301MJX467910Y)现业务范围预防保健科、全科医疗科、中医科变更为预防保健科、全科医疗科、中医科、儿科。

特此公告
昌吉市建国路街道晶彩城社区卫生服务站
2025年2月28日